

ОТЗЫВ

научного руководителя, к.и.н., доцента кафедры археологии и всеобщей истории Институт международных отношений Казанского (Приволжского) федерального университета Валиулиной Светланы Игоревны
на соискателя учёной степени кандидата наук
Нуретдинову Алсу Ренатовну.

Нуретдинова Алсу Ренатовна с 2004 года обучалась на историческом факультете Казанского государственного университета и успешно закончила его в 2009 году. С первого курса Нуретдинова А.Р. специализировалась на кафедре этнографии и археологии, выбрав темой своего исследования сфероконические сосуды Волжской Булгарии.

За годы учебы в университете Алсу Ренатовна принимала участие во всех студенческих научных мероприятиях факультета и университета, а также выступала на региональных Урало-Поволжских археологических студенческих конференциях в Астрахани, Перми, Самаре, где высокий уровень ее работы неоднократно отмечался дипломами за лучший доклад на секции, на конференции. В 2008/2009 учебном году А.Р. Нуретдинова явилась первым стипендиатом научной стипендии КГУ им. проф. А.Х. Халикова, по результатам Республиканского конкурса была удостоена стипендии АН РТ и победила в I Университетском конкурсе студенческих научных работ по гуманитарным дисциплинам. Уже в студенческие годы Алсу Ренатовну отличали настойчивость в достижении научной цели, трудолюбие, способности к творческому мышлению, умение анализировать явления.

Отличную учебу Алсу Ренатовна сочетала с работой лаборанта Археологического музея и полевыми исследованиями в составе Билярской экспедиции Казанского государственного университета, участвуя в формировании археологических коллекций и подготовке научных отчётов. Со старших курсов университета является держателем Открытого листа. В музее и в поле в составе экспедиций у соискателя проявились организаторские способности и активное участие в жизни коллектива.

С 2009 по 2013 гг. А.Р. Нуретдинова проходила обучение в заочной аспирантуре Института истории им. Ш. Марджани АН РТ по специальности «археология». Тема диссертации явилась продолжением и развитием дипломного сочинения. Алсу Ренатовна Нуретдинова последовательно разрабатывая тему «Сфероконические сосуды Волжской Булгарии» подготовила самую полную подборку сфероконусов по памятникам Среднего Поволжья. В процессе работы ею были обработаны крупнейшие музейные собрания болгарских древностей - фонды Билярского и Болгарского музеев-заповедников, Археологического музея КГУ, Национального музея РТ, Института истории АН РТ, Государственного исторического музея в Москве, а также необходимые архивные фонды Института археологии РАН, рукописные фонды Российской государственной библиотеки им. В.И. Ленина в Москве. Можно с уверенностью сказать, что Нуретдинова А.Р. владеет всей основной литературой по теме, используя, в том числе, зарубежные публикации, это позволило представить широкий перечень аналогий и географию распространения сфероконических сосудов. Соискатель является автором более 40 научных публикаций.

Достижения А.Р.Нуретдиновой в научно-исследовательской работе, были оценены и поддержаны грантами РФФИ (проект «Сфероконические сосуды Волжской Булгарии», 2014-2015 гг.) и РГНФ (проект «История развития археологии в Казанском крае (начало XIX-1930-е гг.) по археологическим музейным собраниям», 2016-2018 гг.).

В научном поиске Алсу Ренатовне свойственны инициатива и постоянное стремление повышать свою квалификацию. В 2018-2020 гг. А.Р. Нуретдинова получила дополнительное образование в магистратуре по направлению «История искусств: Реставрация историко-культурного наследия» в Институте международных отношений Казанского (Приволжского) федерального университета.

Все названные качества характеризуют Алсу Ренатовну Нуретдинову как состоявшегося специалиста высокой профессиональной подготовки, способного к творческой, научной работе.

Научный руководитель,
к.и.н., доцент кафедры
археологии и всеобщей
истории Института
международных отношений
Казанского (Приволжского)
федерального университета



Валиулина С.И.



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФГАОУ ВО - КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
ОГРН 1021602841391 ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ
ПОДПИСЬ
Валиулина С.И. заверяю
Секретарь Касимов А.К.

25. 04. 2022